

中顺洁柔“兜底增持”方案，靠谱吗



员工增持，赚了算自己的，亏了算老板的！这样的兜底式增持倡议再现A股市场。纸业龙头中顺洁柔日前发布公告，收到公司实际控制人邓颖忠的倡议函，其承诺员工购买公司股票，收益“兜底”。与之前2015年、2017年A股市场密集出现的兜底增持倡议不同，当时这些公司股票均在低位，而中顺洁柔今年以来已大涨近五成。

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟



有”。

公告称，邓颖忠将以现金形式对员工因增持产生的亏损予以全额补偿，资金来源为自有资金，补偿金额不存在最高金额限制。

兜底增持最早出现在2015年A股市场大幅调整后，当时包括暴风集团、腾邦国际、科陆电子、皇氏集团、凯美特气、奋达科技等一大批公司大股东均抛出兜底增持承诺，号召员工买入自家公司股票。此后2017年年中，又出现一波兜底增持“浪潮”。

近两年A股市场兜底增持的案例较为罕见，更离奇的是，此前的兜底增持都是发生在公司股价大跌后，而这次的中顺洁柔，股价却处在历史高位。2020年，中顺洁柔全年上

涨65.77%。截至5月9日，其股价也涨了约45%，不断刷新历史新高。

急抛承诺不减持不质押

对于中顺洁柔大股东的兜底增持倡议，网友议论纷纷：“配合庄出货，有利益输送，在股市大家要注意，这种口头增持，小心被骗”“董事长辞职了，说话不具法律责任的，目的是忽悠散户入场接高位飞刀”。

在此之前，4月12日，公司刚刚公告，邓颖忠基于对公司未来战略发展规划考量，辞去董事长职务，董事会上选举刘鹏接任。

武汉科技大学金融证券研究所所长刘鹏对现代快报记者表示，在过去市场低迷、股价不断创新低的过程中，有些上市公司迫于市场压力

或者投资压力，发出增持的信号，这种大股东增持或者上市公司的回购，应该说有一定的稳定信心作用，但是在市场股价处在巅峰或者新高的过程当中，上市公司如果还出台所谓的保底增持计划，就带有很大的道德风险，“这样的增持计划可能是为了配合大股东的出逃，或者是配合利益相关方的减持。这样的一种行为，投资者要高度警惕，不要成为最后的买单者”。

或许是对市场担忧的回应，5月10日上午，中顺洁柔又补充公告，董事会收到公司实际控制人邓颖忠、邓冠彪、邓冠杰出具的《承诺函》，上述三人自愿承诺：自即日起至2022年5月30日止，不通过任何方式减持、质押本人直接、间接所持有的公司股份，包括承诺期间该部分股份因资本公积转增、派送股票红利新增的股份。若违反上述承诺，所得收益全部归公司所有。

截至今年4月30日，公司控股股东广东中顺纸业集团（邓颖忠持股60%，邓冠彪、邓冠杰分别持股28.63%，中顺公司（邓颖忠持股100%）持有公司股票20.31%，邓颖忠直接持股0.51%，邓冠彪直接持股0.38%，邓冠杰直接持股0.09%。

上述三人此前从未直接或间接减持、质押公司股份。

不过，虽然实控人未曾减持，但公司多名高管此前却连续减持。今年1月，公司两位副总经理岳勇及周启超抛出减持计划，拟分别减持1054万股和49.87万股。此前还有副

总经理刘金锋、财务总监董晔等均曾减持。

股价大涨创新高

作为生活用纸的龙头企业，中顺洁柔此前公布的年报显示，公司去年实现营收78.24亿元，同比增长17.91%，净利润9.06亿元，同比增长50.02%。今年一季度，公司实现营收21.02亿元，同比增长25.81%；净利润2.71亿元，同比增长47.81%。

去年业绩大增，与原材料纸浆价格处于低位不无关系。而去年末以来，纸浆价格却持续上涨，相关上市公司成本上涨。

不过，多家券商表示，作为行业龙头，中顺洁柔受纸浆涨价影响并不明显。

从此前2015年和2017年的兜底增持效果来看，短期确有不少公司股价受到提振，但长期来看，不少公司股价随后又回落明显。上海证券此前曾分析认为，上市公司实际控制人做出增持“兜底”承诺，事实上都是选时的“老司机”，是对于自家股价顺势的提振。而当初发出兜底承诺的大股东们，之后的兑现也大打折扣，有的选择延期，有的甚至不了了之。2017年，深交所还曾专门对兜底增持相关披露作出规范，要求上市公司详细披露兜底倡议补偿的具体措施等。

从中顺洁柔的股价表现来看，5月10日当天，其开盘后一度逼近涨停，但随后震荡回落。截至收盘，其股价涨幅缩窄至7.12%，收于32.35元，仍创出历史新高。

提前集训、中超延期、武磊回国！

为了世界杯预选赛，拼了！



5月30日，中国男足将在苏州开启2022卡塔尔世界杯亚洲区预选赛40强赛剩余比赛的征程。4场比赛将决定国足能否保留前往卡塔尔的希望，出线也是中国足球队今年最大的任务。5月10日，国足公布了新一期国家队集训名单，武磊、艾克森、吴曦等均在列。与此同时，原定于5月20日集训的国足突然决定提前一周集中，中超联赛也因此宣布第5轮两场比赛延期举行。由于世预选赛的临近，在西班牙留洋的武磊，回国日期也提上日程。中国足球的方方面面，都在为国足的世预赛让路。

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫

A组(赛会制)	
2021年	
5/30 关岛 VS 中国 苏州奥体中心体育场	6/09 中国 VS 菲律宾 苏州奥体中心体育场
6/03 中国 VS 马尔代夫 苏州奥体中心体育场	6/11 关岛 VS 叙利亚 苏州体育中心体育场
6/03 菲律宾 VS 关岛 苏州体育中心体育场	6/15 菲律宾 VS 马尔代夫 苏州体育中心体育场
6/07 马尔代夫 VS 叙利亚 苏州体育中心体育场	6/15 中国 VS 叙利亚 苏州奥体中心体育场

国足官微截图

提前集训！ 已有国脚离开广州赛区

根据本次世预选赛的赛程，国足将于北京时间5月30日晚8点开启40强赛剩余赛程，4场比赛一直持续到6月15日晚8点。基于此，国足原本预计于5月20日左右开始集训，但中国足协和中国主帅李铁认为这样留给国足集训的时间太短，还不到两周，所以计划提前开启集训。

这一计划目前已经提上日程，根据最新安排，国足将于5月15日在上海和苏州集训。由于今年的中超是在苏州和广州两个赛区进行，目前，身处广州赛区部分球员已经开始启程前往苏州备战，比如广州队的人籍球员艾克森、阿兰以及本土国脚郑智、张琳芃，都已经收拾行李从广州赶往苏州。

5月10日下午，国足公布了新一期集训名单，这也将是中国男足征战世预赛的大名单。留洋球员武磊，归化球员艾克森、阿兰、蒋光太、费南多、李可，本土国脚吴曦、颜骏凌、蒿俊闵等均在列。从近期的情况来看，国脚们的状态也普遍不错。门将颜骏凌状态很好，李昂在海港稳扎稳打，张琳芃也将回归赛场。中场方面，吴曦、张稀哲表现稳定，锋线上，艾克森和阿兰目前都有进球。

中超延期！ 广州、国安比赛推迟

国足提前集训，首先受到冲击的是中超联赛。为了国足的世预赛，今年的中超在制定赛程时就充分考虑到国家队比赛。按照此前的赛程，中超5月17日打完第5轮所有比赛，6月21日才开启第6轮联赛，为的就是国家队备战和征战世预赛。但临近出征，中国足协还是选择“牺牲”中超，为国家队再让一步路。

根据此前几期集训，广州队和北京国安是国脚大户，中国足协职业联盟紧急开会决定，广州队与河南嵩山龙门的比赛、北京国安与河北队的比赛将延期进行，剩下的六场第5轮比赛如期举行。按照中国足协的说法，这样可以最大限度地降低对中超的影响。

这样一来，留给国家队的备战时间确实多了一周，但依然打乱了中超的计划。比如上海海港、山东泰山、上海申花等球队，也会被抽调走几名主力球员，他们的比赛如期举行，对球队来说无疑是不公平的。

现代快报记者还了解到，由于中超联赛今年是在苏州和广州两地封闭进行，按照之前的赛程，各俱乐部的酒店、训练、餐饮等一系列费用都是支付到第5轮结束，如今延期，也打乱了俱乐部原本的安排。

武磊回国！ 暂定5月18日飞抵上海

随着国足世预赛征程的临近，留洋西班牙的武磊何时回国，也成了球迷关注的话题。就在5月9日，武磊刚刚跟随西班牙人一同“升级”，确定拿到下赛季征战西甲的资格。此前，中国足协方面曾与西班牙人沟通，希望武磊能在这场“升级”比赛后就返回中国，但西班牙人坚持此前约定好的方案，北京时间5月17日西乙联赛第39轮结束之后，才放武磊回国。

根据最新消息，西班牙人第39轮主场对阵卡塔赫纳的比赛，将于当地时间5月16日下午进行，武磊暂定在比赛结束之后，于当地时间5月17日由西班牙马德里启程，在北京时间5月18日飞抵上海浦东国际机场。有消息称，武磊回国的航班并非此前外界传闻的单人包机，而是民航的临时航班。他将在入境检查合格之后，通过“闭环”方式前往苏州赛区，进入全封闭的“红区”与国足会合。

国足此前所有的集训，武磊都没有回国，如今到了国足真刀真枪拼世预赛的时候，武磊回国“勤王”，对于国足进攻线来说无疑是一大利好。毕竟在留洋之前，武磊是中国现役最好的前锋，如今回国，也能检验他在西班牙的留洋成果。